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Tentti1 27.5.2010 Mukana saa olla itse tehty 2-puol. A4-kokoinen kasinkirjoitettu kaavakokoelma

1. Rakenne koostuu ohuemmasta alumiinisau-

AVAN ANAN _— vasta, jolle £y = 70 GPa, 4= 100 mmz, ja

o= 24-10% 1/°C sekd paksummasta terds-

L; =200 mm sauvasta, jolle E; = 200 GPa, 4,= 400 mmz,

ja & ;= 12:10° 1/°C. Laske paljonko koko

rakenteen ldmpdtilan pitdd kasvaa, jotta alu-

L, =100 mm miinisauvaan syntyisi 100 MPa puristusjén-

nitys. Mikd on téll6in terdssauvan jénnitys?

Alun perin rakenteen ja tdysin jaykdn alatuen
vililld on 0,1 mm rako.
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2. Oheisen puupalkin poikkileikkauksen korke-
us on 100 mm ja leveys 50 mm. Puu murtuu
syiden katkeamisella, kun normaalijannitys
ylittdd 24 MPa. Toisaalta puu murtuu hal-
keamalla syiden suuntaisesti, kun leikkaus-
jénnitys ylittdd 2 MPa. Kuinka suuria ovat
voima F' ja palkin pituus L tilanteessa, jossa
kumpikin murtotapa aktivoituu samanaikai-
sesti? Mihin kohtiin murtumat syntyvit?

3.  Midritd momentti 7T siten, ettd putkiakseli on
tasapainossa kuvan mukaisten pistemaéisten
vaantokuormitusten vaikuttaessa. Maédritd
pienin mahdollinen ulkohalkaisijan d arvo,
kun leikkausjénnitys ei saa ylittdd 100 MPa.

Laske liséksi akselin pdiden vélinen vainto-
kulma ulkohalkaisijan arvolla d = 120 mm.
G =80 GPa.

S A 4.  Terdsmateriaalin erdfissd pisteessd P on mi-
YT yx tattu jénnityskomponenttien arvoiksi Oy
> =178MPa, oy = -63MPa ja Ty, = 52MPa. On-

Txy ko materiaali my6tinyt ko. mittauspisteesss,

kun vetokokeen perusteella tiedetddn, ettd
materiaalin my6tdraja on 240MPa? Tee pai-
telmét jonkin tuntemasi sitkedn materiaalin
P ——— lujuushypoteesin mukaan.




